

Родяшин Евгений Владимирович — главный внештатный специалист психиатр Департамента здравоохранения Тюменской области, главный врач ГБУЗ ТО «Областная клиническая психиатрическая больница», лидер психиатрической службы Тюменской области.

Проект в номинации

Лидер отрасли: личный авторитет и профессиональные достижения

Организация

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Тюменской области «Областная клиническая психиатрическая больница»

Участники проекта

Родяшин Евгений Владимирович

Главный врач

Тюмень

ГБУЗ ТО "ОКПБ"

Профессиональный путь Родяшина Евгения Владимировича, личные достижения, вклад в развитие ГБУЗ ТО «ОКПБ» и психиатрическую службу Тюменской области

Описание проекта

Профессиональный путь Родяшина Евгения Владимировича начался в 1989 году с работы в должности младшего медицинского работника Тюменской станции скорой медицинской помощи. В последующем, за период обучения в Тюменском государственном медицинском институте, был переведен на должность медицинского брата Тюменской станции скорой медицинской помощи. За прошедший период времени пройден значительный профессиональный путь становления и развития как организатора здравоохранения. В настоящее время является главным врачом государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области «Областная клиническая психиатрическая больница» и главным внештатным специалистом психиатром Департамента здравоохранения Тюменской области.

В 1996 году окончил Тюменский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело», 1996-1997г.г. – интернатура по специальности «психиатрия», после прохождения которой работал врачом-психиатром в исправительной колонии учреждения исполнения наказаний Управления внутренних дел Тюменской области, заместителем начальника колонии по медицинской части.

С июля 2002 года Евгений Владимирович в Белгородском областном наркологическом диспансере начал трудовую деятельность с должности врача психиатра нарколога. И уже в августе 2003 года был переведен на должность заместителя главного врача по организационно методической консультативной работе, где проводил аналитическую работу состояния здоровья населения, разрабатывал программы по улучшению и оптимизации лечебных процессов в Учреждении для достижения высоких показателей организации медицинской помощи населению.

С 15 июня 2009 года Евгений Владимирович возглавляет Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Тюменской области «Областная клиническая психиатрическая больница». Под его руководством психиатрическая служба Тюменской области представляет собой динамично развивающуюся, современную систему медицинской помощи и сопровождения пациентов с психическими расстройствами. Евгений Владимирович постоянно совершенствует структуру учреждения исходя из поставленных целей и задач. В составе Учреждения имеется стационарная служба, насчитывающая 1455 коек, и амбулаторная служба с дневными стационарами на 130 пациенто-мест, которая представлена в самых крупных городах юга Тюменской области – г. Тюмень, г. Ишим, г. Тобольск.

Евгений Владимирович принимает активное участие в работе пленумов Российского общества психиатров Урала и Тюменской области, ассоциации врачей психиатров и наркологов, принимает участие в разработке методических материалов по проведению комплексных психолого-психиатрических экспертиз эмоциональных состояний; комплексных сексолого-психиатрических экспертиз; комплексных экспертиз несовершеннолетних. Под его руководством Учреждение сотрудничает с кафедрой психиатрии и наркологии Тюменского государственного медицинского университета, организует врачебные конференции, консилиумы, проводит тематические занятия с врачами-интернами и ординаторами.

Так же Евгений Владимирович уделяет большое внимание развитию стационар-замещающих технологий, комплексной реабилитации, которые являются приоритетными направлениями развития психиатрической помощи населению

Тюменской области. На базе дневного стационара внедрены в работу полипрофессиональные бригады и реализуется современная биопсихосоциальная модель реабилитации пациентов с психическими расстройствами. Здесь активно сочетаются психофармакотерапия с психотерапией: кинотерапия, арт-терапия, танцедвигательная терапия, тренинги развития когнитивных функций, коммуникативных навыков, групповая психотерапия в сочетании с индивидуальной психологической помощью. Все это позволяет многим пациентам быстрее достичь стойкой ремиссии психического заболевания и уменьшить частоту госпитализаций в психиатрический стационар. В 2023 году был запущен к реализации Проект, направленный на реабилитацию граждан, страдающих психическими расстройствами и расстройствами поведения старше 17 лет, в том числе граждан с ментальными расстройствами, возвратившихся с Специальной военной операции и членами их семей, состояние которых не требует круглосуточного наблюдения и лечения, но которые нуждаются в лечебно-диагностической помощи в дневное время. Целью проекта является: сформировать или восстановить у людей, страдающих психическими расстройствами, недостаточные или утраченные в результате болезни когнитивные, мотивационные, эмоциональные ресурсы личности, навыки, знания, умения взаимодействовать, решать проблемы. Усилить социальную адаптацию. Не допустить или максимально снизить проявления инвалидизации граждан, страдающих психическими расстройствами, путем их всесторонней реабилитации и интеграции в общество. В ходе проводимых мероприятий пациенты участвуют во всевозможных направлениях саморазвития, укрепления и сохранения здоровья, существующих в городе Тюмени, с привлечением ведомств по спорту, культуре, образованию и занятости населения, с целью стимулирования пациентов к саморазвитию и возвращению к нормальному образу жизни. Благодаря последовательной упорной работе сотрудников учреждения, данный проект «Перезагрузка 2023» прошел экспертный отбор и был включен в ТОП-1000 идей форума «СИЛЬНЫЕ ИДЕИ ДЛЯ НОВОГО ВРЕМЕНИ», на основании оценки масштабности, новизны, зрелости, актуальности и уровня проектного планирования.

Под руководством Евгения Владимировича в Учреждении реализуется региональный проект Тюменской области «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения». Целью проекта является Повышение эффективности функционирования системы здравоохранения Тюменской области путем создания механизмов взаимодействия медицинских организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения и внедрения цифровых технологий и платформенных решений, формирующих единый цифровой контур здравоохранения. На настоящий момент все структурные

подразделения перешли на формирование электронной медицинской документации в медицинской информационной системе Тюменской области, что позволяет: оптимизировать и обеспечить преемственность оказания специализированной медицинской помощи внутри учреждения, рационализировать работу регистратуры, упорядочить маршрутизацию пациентов, добиться сокращения потери времени в организации работы врачебного и среднего медицинского персонала, усовершенствовать ознакомление пациентов с личной медицинской документацией.

В целях эффективности деятельности и оптимизации финансовых и трудовых ресурсов Евгением Владимировичем проведены значительные мероприятия по централизации деятельности филиалов Учреждения, осуществлено полное материально-техническое переоснащение.

Активная деятельность главного врача - главного внештатного специалиста психиатра Департамента здравоохранения Тюменской области Родяшина Е.В. в течение последних пяти лет способствовала значительному улучшению качественных и количественных показателей работы учреждения и области в целом: отмечается неуклонное снижение уровня общей заболеваемости психическими расстройствами и расстройствами поведения.

Заслугой Евгения Владимировича является создание высококвалифицированного коллектива медицинских работников: 53% врачебного коллектива имеют высшую квалификационную категорию и 26% первую, 75% коллектива медицинских сестёр учреждения имеют высшую и первую квалификационные категории. Стабильность кадрового потенциала – врачебного и среднего медицинского персонала обеспечивается комплексом мероприятий, направленных на укрепление социальной защищенности сотрудников учреждения.

Благодаря системной и слаженной работе коллектива под руководством Родяшина Е.В. Учреждение многократно признавалось победителем в различных номинациях на Всероссийском конкурсе среди профессиональных и общественных организаций «За подвижничество в области душевного здоровья» имени академика РАМН Татьяны Борисовны Дмитриевой: в 2016 году «Лучшее учреждение года Российской Федерации», в 2017 году в номинации «Психосоциальная реабилитация детей и подростков», в **2018 году** «Лучший регион РФ – 2018», в 2023 году «Психосоциальная реабилитация».

В **2020 году** Учреждение получило высокую оценку Росздравнадзора - стационар ТОКПБ стал первым в России специализированным учреждением, получившим Сертификат «Качество и безопасность медицинской деятельности» Росздравнадзора. Добровольный аудит был инициирован руководством

Учреждения совместно с Департаментом здравоохранения Тюменской области.

С **2021 года** Учреждение принимает участие в национальном проекте «Здравоохранение». Проект «Новая модель медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», это пилотный проект по совершенствованию поликлиник на основе lean-технологий (бережливое производство).

За достигнутые трудовые успехи в сфере здравоохранения Родяшин Е.В. отмечен такими значимыми наградами как: благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации, 22.05.2017 г., благодарность Губернатора Тюменской области, 30.03.2018 г., почетная грамота Министерства здравоохранения Российской Федерации, 21.12.2018 г., нагрудный знак «Отличник здравоохранения», 07.06.2022 г., почетная грамота Урало-Тюменской Ассоциации психиатрических и наркологических учреждений 18.06.2022 г.

Являясь лидером отрасли, Евгений Владимирович пользуется заслуженным уважением коллег и медицинской общественности Тюменской области. На протяжении трудовой деятельности вырастил преемников - высокопрофессиональных специалистов в области психиатрии, которые успешно воплощают свои теоретические знания в практику.